
Процес повратка у Дрвар
Међународна заједница у БиХ инсистира на пуној имплементацији имовинских
закона.

ОХР, ОЕБС, УНХЦР и УНМИБХ желе нагласити да имовински закони, који су
сада на снази у БиХ, у потпуности поштују слободу избора, како појединаца који
желе да се врате у своје пријератне домове, тако и оних који желе да остану у
мјестима гдје се налазе као расељена лица, под условом да нису бесправни
корисници туђе имовине. Пуна имплементација имовинских закона је безусловна,
те не може зависити од обезбјеђивања алтернативног смјештаја од стране домаћих
органа власти за садашње кориснике нити од било којих других услова.

Поступци  деложација,  као  и  права  привремених  корисника  у  Дрвару  који
задовољавају услове за алтернативни смјештај, исти су у цијелој БиХ. Потпуним
спровођењем ових одредаба, грађанима БиХ из реда свих конститутивних народа
даје се могућност поврата имовине у Федерацији и РС.

У вези с тим, међународна заједница у БиХ жели појаснити неке појединости.

Пуном имплементацијом имовинских закона штите се права власника имовине као
и права привремених корисника. Приоритет имовинских закона је регулисање
проблема појединаца који имају више опција за рјешење свог стамбеног питања,
односно питања вишеструких корисника. Од општинских органа власти се захтијева
да донесу одлуке којима се вишеструким корисницима, који имају и друге опције
за становање, даје рок од петнаест дана да напусте имовину коју бесправно
користе. Уколико се вишеструки корисници не понашају у складу са законом,
морају бити деложирани. Више од 95% привремених корисника у Дрвару су
бесправни или вишеструки корисници. Они који изаберу да оду у Хрватску након
деложације, вјероватно су већ добили или им је понуђена опција за становање у
Босни и Херцеговини.

За разлику од њих, алтернативни смјештај је намијењен за особе које немају
друге опције за становање. Закон захтијева од домаћих органа за стамбена питања
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да обезбиједе алтернативни смјештај онима којима је потребан. Треба нагласити да
у Дрвару већ постоји програм за обезбјеђивање алтернативног смјештаја особама
које  имају  право  на  то.  Од  укупног  броја  захтјева  за  поврат  имовине,
процјењујемо да око 100 подносилаца или мање има право на алтернативни
смјештај у Дрвару.

Међународна заједница у БиХ помно прати имплементацију Анекса 7. Дејтонског
мировног споразума у општини Дрвар од његовог потписивања. У посљедних шест
мјесеци учињен је значајан напредак у спровођењу имовинских закона. Од 1.
јануара 2002. године, 147 породица је ушло у посјед своје имовине у Дрвару, у
потпуности у складу са имовинским законима. Остаје још 1.799 неријешених
захтјева за поврат имовине у Дрвару од којих се 25 случајева у просјеку рјешава
сваке недеље, било добровољним враћањем кључева или деложацијама у складу са
законом.

Средства  која  је  обезбиједила  међународна  заједница  су  помогла  многим
породицама које живе у Дрвару и другим крајевима БиХ да обнове своју имовину
и врате се у своје домове. Влада Хрватске је међу онима који нуде ту врсту
помоћи и финансира два пројекта у вриједности од 20 милиона куна у области
Посавине. Ова врста помоћи је довела до 20 постотног повећања броја грађана
БиХ, који живе у Хрватској, а који сада подносе захтјеве за повратак у своје
домове у БиХ. Основно право на поврат имовине, у складу са законом, остаће
основа имплементације имовинских закона у Босни и Херцеговини.


